

开启奋进新航程

黄雪敏

10月16日上午10时,举国关注、举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重召开,这是在全党全国各族人民迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,全国人民共同见证这一伟大的历史时刻。

习近平总书记在报告中指出:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

还记得“奋进新时代”主题成就展上,从“奇迹号”巨轮模型扬起的帆上追寻新时代中国的腾飞轨迹,通过四川凉山州“悬崖村”今昔巨变的对比照片体悟脱贫攻坚的伟大意义,透过“何以中国”线上展览感受中华文明的博大精深……新时代十年的一项项战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果,都在诉说着这些年来我们取得的非凡成就,而这些非凡成就,都是以习近平同志为核心的党中央带领全国人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!我们每一个人都是亲历者、奋斗者。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全体中国人坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定

性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定历史自信、增强历史主动,踔厉奋发、立足岗位、勇担使命、勇毅前行,创造了一个又一个奇迹。

中国共产党的先驱李大钊曾这样畅想未来:“黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前;不在过去,乃在将来。”梦在前方,路在脚下,神州大地处处涌动着生机与活力、升腾着希望与梦想。我们不能感动于过往的成就、陶醉于已有的成功,而是要从新时代的实践中汲取智慧和力量,求索发展经验和启示,从而更加信心满怀地奋进新征程、建功新时代。

奋斗吧!汾西人。拼搏吧!创造者!二十大的胜利召开已经为我们指明了方向,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,踔厉奋发、勇毅前行,秉持“不负人民”之心而作出的坚守与奋斗,汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流,在新的赶考之路上书写更加优异的答卷。

作者单位 曙光煤矿

欢庆二十大 奋进新征程

学有所获

李爱国

近日,参加了汾西矿业集团公司党委组织的基层管理人员(笃行班)素质提升培训,期间领略了精心全面的课程设置、感受了严肃活泼的开放教学、参加了丰富多彩的课间活动、倾听了娴熟风趣的课堂讲座,可以说受益匪浅学有所获。

笃行素质提升培训可谓是对学员党史、党性、党纪的一次再教育。党史学习从新民主主义讲起,以党的诞生、发展为主线,详细介绍了党的“一大”到“十九大”的召开,把党的巨大历史事件穿插其中,系统条理回顾梳理了党的历史,学后让人倍感党的艰辛、伟大和光辉;党性教育介绍了党性的基本原则、党的宗旨以及新时代加强党性教育的必要性,进一步坚定了学员理想信念宗旨意识;党纪教育从党的反腐历程开讲,详细介绍了国家、省市、两级集团公司反腐倡廉大政方针及各项规定,学习的过程既是对纪检监察知识的回顾普及又是对反腐倡廉再提升教育。

笃行素质提升培训是对华为、杜邦安全、精益化等管理课题的再辅导。在笃行班素质提升培训中,始终贯穿着华为公司的理念、成功经验、培训模式等内容,把华为先进的管理传递到了学员当中;杜邦安全管理讲述了杜邦公司成立,并介绍了杜邦十大安全理念,让我们对杜邦安全理念有了更加深入了解,提升了安全管理意识,强化了安全管理全新理念;精益化管理从精益化管理发展历程讲到精益化管理意义并结合山西焦煤

实际,讲解了精益化管理内涵、推广,再次让精益化管理理念深入人心;此外笃行班素质提升还安排了新焦煤战略及文化解读、有效管理情绪、国防教育、管理人员职业素养等等课程,虽然仅仅是短暂三天的培训,但课程安排紧凑有序,课堂教学绘声绘色,也许有的课题是抛砖引玉、蜻蜓点水,但每一堂课都能引人入胜,师逸功倍。

此次培训采取了全封闭四签到严格管理,晚自习回顾复盘当天教学或者观看有趣大片,课间活动期间全班、全组为了集体荣誉全力配合互相支持,加强了团结,凝聚了友谊,尤其是在操场上看着一个个活泼可爱的学生,仿佛自己又穿越到学生时代,不由感叹时光飞逝,岁月无情。

“学然后知不足,教然后知困”。此次培训教师大部分是中高级以上的学科带头人及青年科班骨干教师,也有外聘的业界优秀导师,他们娴熟的教学技能、丰富的知识储备、精美实用的课件教案都能让人耳目一新,学习之后深深感受到自身知识储备、视野视线、认识处理问题上的巨大差距。“要想给人一碗水,自己必须有一桶水”,相比之下,在自己单位部门进行的业务培训也有诸多不足,需要学习和改进的地方很多,此次短暂笃行素质正好为我们指明了学习方向,树立了培训模板,为我们今后开展学习培训奠定了坚实基础,确实确实是学有所获。

作者单位 瑞泰公司

在闲暇之余,我望向远方,看着雾气弥漫的筒仓,路上稀少的人群,不禁想到,在我们的人生中有许多遇见,遇见仿佛是一种神奇的安排,也似乎是一切的开始。

有人说,遇见,不过是在一定的地点,一定的时间,遇到一定的人或物,或许还有事情。“蒹葭苍苍,白露为霜,所谓伊人,在水一方。”这是撩动心弦的遇见;“这位妹妹,我曾经见过。”这是宝玉和黛玉之间,初见面时欢喜的遇见;“幸会,今晚你好吗?”这是《罗马假日》里,安妮公主糊里糊涂的遇见。在茫茫人海中,无数次擦肩的人又有几个是隐隐约约还存

赞誉,前无古人,后无来者。李白和杜甫的相遇,成为中国诗词长河中一道亮丽的风景。

窗外的雨依然还在下着。雨下得很奇怪,有的像牛毛,有的像花针,有的像细丝,密密麻麻斜织在一起。一层薄薄的雾气笼罩着这凄凉年迈的矿山,让本来就冷清孤独的矿区更加朦胧忧郁。此时我不禁想到了戴望舒的《雨巷》“撑着油纸伞,独自彷徨在,悠长、悠长,又寂寥的雨巷,我希望逢着一个丁香一样的结着愁怨的姑娘”。思绪仿佛跟着撑着油纸伞的姑娘穿梭于江南,可能没有布满青苔的大石板,没有杨柳拂堤的断桥,没

相遇美好

范雪敏

留着记忆的呢?没有心灵上的刻印,或许算不上是遇见吧。西湖三月,白素贞一袭轻衣走过,邂逅了一个儒雅书生,从此写就了一段刻骨铭心的爱情;草桥之上,梁山伯遇见祝英台,从十八里相送,到坟前的双双化蝶,为他们的爱情点开凄美的涟漪;浪漫康桥,徐志摩和林徽因的相遇离别,流传了一段凄美爱恋的情话诗词。

在中国悠久的历史,曾出现过许多伟大的人物,同时代伟大人物的相遇,也会成为历史上耀眼的闪光点。老子和孔子是华夏文明思想史上影响巨大的两位圣人,他们的相遇可谓是中国文化史上最伟大的相遇;“李杜文章在,光焰万丈长”是对李白和杜甫文学成就的最高

有一个且行且谈笑的好友。就一个人,静静地起行。在那里,我同样可以遇到破土而出,展现着勃勃生机的小草,遇到拂身而来,吹面不寒的杨柳风,遇到秦淮河畔满是故事的游船。阡陌时光,岁月静好。不论是酷暑难耐的天气遇见倾盆而注的大雨,还是淋雨的你遇到好心撑伞的路人;不论是久旱待长的禾苗遇见天降甘露,还是焦急追赶公交车的你遇见善意停下来的司机,都是一场很美的遇见。

白落梅说“世间所有的相遇都是久别重逢”。林深时见鹿,海蓝时见鲸,情到深处见缘,生命里太多的遇见,都值得我们去珍惜。

作者单位 高阳煤矿



曙光在前

张颖 摄

秋韵诗情

杜勇勇

一叶知秋,不经意间,秋天已缓缓向我们走来。漫步于乡间的田间小道,跨过小溪,习习秋风,吹起秋天的美丽,随着我的思绪在寂寞的秋风里飞舞飘扬。

秋天是收获的季节,也是厚重情感的季节,在这思念的季节里,在漫天飞舞的落叶中,在漫漫细雨的述说中,似乎都带有淡淡的忧伤,默默地、幽幽地,不经意间绚丽了整个秋季。

月朗风清,最是相思无眠,蔚蓝的月夜,密密的星云,如同撒了一把珍珠,薄薄的月纱,流淌的月海,银色的月浪载着你我飘向秋的思绪。

风吟,雨潇,秋叶沉寂,秋风静谧,撩起潮湿的心,拂过干涸的唇,涩痛的双眸,朦胧的身影,一切都在飘摇中洒落。

当一片叶子,落进我的眼帘,当呜咽的秋风,拂过河岸柔弱的垂柳,当层叠的

波纹,掠过河水秀丽的面颊,那风那雨,便掀开了你我的记忆……

多情的游子,思乡的情感,弥漫在硕果累累的秋季里。起风了,落叶纷飞,铺满一地,壮观却萧瑟,思念痛了,更觉落寞。原以为心静如水,原以为不再悲秋伤感,却还是在乎了,梦中那些飘飞的落叶,依然还是在乡间的田间、地头飘飞徘徊。双目注视,一片落叶入杯,片片相思,片片惆怅,都在片片落叶中为我倾诉。

秋雨洗不掉记忆的愁,秋风带不走思念的苦。秋的惆怅,秋的哀思,秋的情怀,秋的幽怨,秋的彻悟,都诉说着秋的多情和善感。所以说秋天是具有灵性的,富有生命气息的,我爱多情的秋天,更爱它独到韵味的美。

作者单位 生活服务公司